

广东省各部门定下目标全力冲刺

广东省商务厅:

2023年广东省外贸总量要到8.5万亿元,增长3%

广东省商务厅党组书记、厅长张劲松在28日下午的分会场致辞中表示,广东省商务厅今年定下外贸总量8.5万亿元、增长3%的目标。外资要实施制造业引资专项行动,办好全球招商大会,推动大项目落地,总量目标1960亿元、增长8%;服务贸易要实施“五年倍增”计划,拓展高端生产性服务外包,总量目标1950亿美元、增长18%。

在“出海抢订单”方面,省商务厅将办好100场“粤贸全球”境外展和广交会线下展,支持省内有关地市加快建设六大进口基地,打造全球重要产品集散枢纽。落实招商引资“一把手工程”,出台内外资一体化招商政策,全力招引大项目好项目。同时延续去年稳外贸、稳外资、稳消费政策,真金白银支持企业发展。

同时,省商务厅将抓好“一对一”专班服务,省市定点联系的重点外贸企业将从100强扩大到500强。建立招商引资项目台账,对重点外资项目将纳入重大外资专班协调,及时解决企业和项目落地的问题。加强要素保障,推动解决企业融资、用工、用地、用能等方面问题。进一步完善和落实外资奖补政策。

海关总署广东分署:

锚定高质量发展 服务广东高水平对外开放

高质量发展必须坚持高水平的对外开放。广东口岸数量全国第一,是我国贸易第一大省,正积极打造高水平对外开放门户枢纽。海关总署广东分署主任李魁文表示,以全省高质量发展大会为契机,海关总署广东分署和省内海关将充分发挥国内国际双循环的交汇和枢纽作用,锚定高质量发展,服务广东高水平对外开放,在探索中国式现代化“广东路径”中作出海关贡献。

海关将聚焦建设世界级湾区,打造制度型

开放高地。其中包括全力服务“双区”和三个重大平台建设,打通人流、物流,积极推进“智慧海关、智能边境、智享联通”,推进粤港澳海关规则衔接和机制对接。推动粤港全面恢复通关,实施好“澳车北上”,加快推动“港车北上”,保障跨境物流畅通,服务深港河套重大科创平台,推动横琴分线管理。落实海关总署支持前海18条和南沙16条措施。支持佛山、肇庆、河源、中山、汕尾申建海关综合保税区,推动综保区与自贸试

验区的统筹创新发展。

为聚焦支持制造业当家,推动外贸与产业深度融合。海关将支持广东做大做强制造业家底,以实体兴促进外贸强。落实大抓项目、抓大项目要求,成立工作专班,“一企一策”服务巴斯夫、埃克森美孚等重大项目建设。优化高新技术产品监管,支持20个战略性新兴产业集群,服务“专精特新”企业,提升产业链、供应链的韧性和活力。

广东省财政厅:

今年安排1100亿元全力保障“百千万工程”实施

广东省财政厅厅长戴运龙在28日下午的分会场致辞中围绕资金要素保障发言时表示,2023年省级年初预算安排1100亿元,全力保障“百千万工程”实施。

戴运龙表示,县域是城乡融合发展的重要切入点,省财政将加快建立县级财力保障长效机制,试行省财政资金全面直达县(市)基层,加大财力下沉力度,为壮大县域综合实力提供更有有力支撑。

戴运龙表示,接下来将健全多元化投入机制,引导资金注入县域发展和强镇兴村。包括

进一步加大涉农资金统筹整合力度,每年统筹各类资金超300亿元,八成以上由市县统筹使用。稳步提高土地出让收益用于农业农村比例,2023年提高到35%以上。在2023年提前批次发行“百千万工程”相关专项债券资金超700亿元的基础上,继续指导各地加强项目谋划储备,进一步加大专项债券倾斜支持力度。继续募集扶贫济困资金,深入实施“千企帮千镇、万企兴万村”,营造各界关心支持、全社会共同投入的良好氛围。

戴运龙透露,在投入方面,将全力支持重点

领域突破。其中包括着力发展县域经济、大力支持新型城镇化、大力推进乡村振兴三大方面。值得一提的是,戴运龙表示,将市县财政资金投入、资金使用绩效纳入“百千万工程”考核体系,将考核结果作为资金分配的重要因素,建立有效的激励约束机制。充分发挥财政评审“利剑”作用,加强事前绩效评审,提升项目资金效益、节约财政资源。对重点项目加强实时监控、重点监督,确保资金使用“又快又好”。健全常态化监督检查和定期评估机制,全面提升财政政策效能,服务保障中心工作。

广东省地方金融监管局:

2023年争取社会融资规模增长10%以上

广东省地方金融监督管理局党组书记、局长于海平在28日下午的分会场致辞中表示,2023年,省地方金融监管局将进一步发挥金融“活水”作用,赋能实体经济高质量发展,协力中央驻粤金融管理部门争取调动更多金融要素输入实体经济,加力提效,精准支持重点领域,争取社会融资规模增长10%以上。

全面提高金融服务业制造业当家和科创强省建设的能力水平。围绕产业链、创新链细化配套金融服务,利用多层次资本市场培育更多

创新型企业,形成“金融—科技—产业”高质量循环。

拓宽投融资渠道扩大有效投资。用好政策性开发性金融工具、投资基金、资产证券化等多种方式,为基础设施、重大项目建设和房地产平稳健康发展提供金融支撑。提高金融开放水平支持“五外联动”发展。依托横琴、前海、南沙三大合作平台,加快粤港澳金融市场互联互通,实现外贸企业信贷增长20%以上,进一步提高外贸领域保险覆盖面。加强对“百千万工程”和绿美

广东建设的综合金融保障。发挥投资发展基金作用,完善县域普惠金融体系,发展“三农”保险,完善绿色金融产品体系,为县域振兴和绿美广东建设提供强有力的金融要素支持。

数据显示,2022年全年广东新增社会融资规模3.4万亿元和信贷2.4万亿元,均超过全国的1/9;新增上市公司78家,实现股权融资2205亿元,占到全国的1/6;保险资金在我省累计投资金额突破2万亿元;金融业增加值实现1.15万亿元,同比增长7.8%,对GDP增长贡献达到1/3。

广东银保监局:

确保一季度实现“开门红”,跑好开局起步“第一棒”

广东银保监局党委书记、局长裴光在28日下午的分会场致辞中表示,推进高质量发展必须要有往前赶、向前冲、全力拼的姿态,拿出起步即冲刺、开战即决战的精神状态,确保一季度实现“开门红”,跑好开局起步的“第一棒”,为全年发展赢得更大主动。2023年广东银保监局将聚焦聚力高质量发展,持续引导广东银行业保险业加大金融供给、优化金融服务、提升服务效能,以金融活水助力广东在高质量发展方面走

在前列、作出示范。

广东银保监局将积极推动出台金融支持横琴、南沙建设的意见,加快推动保险服务中心筹建,配合统筹推进大湾区国际商业银行筹建。优化推广“跨境理财通”,探索探索“跨境保险通”。

在金融赋能制造业当家,聚焦重点项目、重大平台建设,持续增加中长期贷款投放和保险资金投资方面。广东银保监局将支持广东

科技创新强省建设,促进“科技—产业—金融”良性循环。提升产业园区金融服务。推动政策性开发性金融工具落地落好。持续用好政策性开发性金融工具,加快推动项目建设和资金支付进度,推动尽快形成更多实物工作量。促进金融与房地产正常循环。保持房地产融资平稳有序,做好“保交楼”金融服务,助力受困房地产企业风险处置,支持刚性和改善性住房需求。